
Όχι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια!

Αποκλειστικά δημόσια, ποιοτική και δωρεάν παιδεία για όλους!

Η  κυβέρνηση  της  ΝΔ,  για  άλλη  μία  φορά,  με  το  νομοσχέδιο  που  φέρνει  κάνει
ξεκάθαρο πως θέλει  παιδεία  για  τους  λίγους  που έχουν  να πληρώσουν,  βάζοντας
εμπόδια στη μόρφωση των παιδιών του λαού. 

Τα επιχειρήματα που προτάσσει, πως τα ιδιωτικά πανεπιστήμια θα βελτιώσουν τάχα
και τα δημόσια είναι το λιγότερο για γέλια! 

Αν  η  εκάστοτε  κυβέρνηση  είχε  ως  στόχο  και  σκοπό  την  ενίσχυση  της  Δημόσιας
Παιδείας, των δημόσιων σχολείων και πανεπιστημίων, δε θα φτάναμε στο 2024 να
έχουμε πτυχία χωρίς επαγγελματική κατοχύρωση, μείωση του μόνιμου προσωπικού
στα  ΑΕΙ  κατά  2.300  εργαζομένους,  σύμφωνα  με  τον  προϋπολογισμό  του  2024,
μειωμένη κατά 70% την κρατική χρηματοδότηση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση την
τελευταία 15ετία, κα.

Όμως, τα επιχειρήματα της κυβέρνησης φαίνεται πως «πείθουν» τους
εκπροσώπους  των  όλων  υπολοίπων  παρατάξεων  στο  ΔΣ  του  ΓΕΩΤΕΕ
(ΔΑΚΕ – ΓΕΚ – ΔΗΣΥ), καθώς στη χθεσινή συνεδρίαση του ΔΣ (10/1/2024)
απέφυγαν να τοποθετηθούν στην πρόταση της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ να
πάρει θέση το Επιμελητήριο και να καταγγείλει τους σχεδιασμούς της
κυβέρνησης. 

Με  τη  δημιουργία  ιδιωτικών  Πανεπιστημίων  θα  ενισχυθεί  ακόμη  παραπέρα  η
επιχειρηματική  –  κερδοσκοπική  λειτουργία  των  δημόσιων  Ιδρυμάτων,  θα
συμπαρασύρει  τα δημόσια  πανεπιστήμια  στην  υποβάθμιση της  ποιότητας  και  των
παροχών για να εξοικονομούν χρήματα.

Το ίδιο ακριβώς έγινε και σε άλλους τομείς! Η συνύπαρξη δημόσιου – ιδιωτικού τομέα
δεν οδήγησε σε καλύτερες παροχές:

✗ Η ύπαρξη  ιδιωτικών  νοσοκομείων  δεν  οδήγησε  σε  βελτίωση του  δημόσιου
συστήματος υγείας. 

✗ Η  “απελευθέρωση  της  αγοράς”  στον  σιδηρόδρομο  δεν  έφερε  ασφαλείς
μεταφορές, αλλά πολύνεκρα εγκλήματα, όπως στα Τέμπη. 

✗ Η ύπαρξη ιδιωτικών σχολείων δεν οδήγησε σε αναβάθμιση των δημόσιων.

✗ Η  εμπορευματοποίηση  και  ιδιωτικοποίηση  αρμοδιοτήτων  των  δημόσιων
Γεωτεχνικών υπηρεσιών υπονόμευσε την πρόληψη και συνέβαλε στις καταστροφικές
επιπτώσεις φυσικών φαινομένων (πυρκαγιές, πλημμύρες κα.)

Το ποιος τελικά θα καταφέρνει να σπουδάσει θα κρίνεται ακόμη περισσότερο από την
τσέπη  κάθε  οικογένειας.  Όσοι  λίγοι  μπορούν  να  ανταπεξέλθουν  οικονομικά  θα
αγοράζουν  σπουδές,  και  πτυχίο,  ενώ  οι  πολλοί  θα  συνεχίσουν  να  περνάνε  τον
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ατελείωτο  εξεταστικό  μαραθώνιο  της  Ελάχιστης  Βάσης  Εισαγωγής  (ΕΒΕ)  και  της
Τράπεζας Θεμάτων που αδειάζει τις τσέπες των λαϊκών οικογενειών.

Επίσης,  η  ίδρυση  ιδιωτικών  Πανεπιστημίων  θα  επιφέρει  άμεσο  και  συντριπτικό
χτύπημα  στα  πτυχία  και  στα  επαγγελματικά  δικαιώματα  χιλιάδων  αποφοίτων
συμπεριλαμβανομένων και των Γεωτεχνικών. 

Οι μόνοι κερδισμένοι από αυτό το νομοσχέδιο είναι οι κολεγιάρχες από την πώληση
πτυχίων, το κράτος από την περικοπή δαπανών για την Παιδεία και οι εργοδότες που
θέλουν απαξιωμένα πτυχία για φθηνότερο επιστημονικό εργατικό δυναμικό.

Αυτό  που  πραγματικά  έχουμε  ανάγκη,  για  μας  και  τα  παιδιά  μας, είναι  το
αποκλειστικά  δημόσιο,  πραγματικά  δωρεάν  Πανεπιστήμιο,  που  θα  διασφαλίζει
υψηλού  επιπέδου  σπουδές,  θα  ενσωματώνει  στο  πτυχίο  τη  δυνατότητα  πλήρους
πρόσβασης στο επάγγελμα και όχι μια παιδεία-εμπόρευμα!

Διεκδικούμε:

 Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και σύγχρονες σπουδές.

 Όχι στην κατάργηση του άρθρου 16 – όχι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια.

 Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Παιδεία στο ύψος των αναγκών.

 Πτυχία με αξία – μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος.
Κατάργηση του του ν.4589/19.

Ενώνουμε την φωνή μας μαζί  με το φοιτητικό και  εργατικό κίνημα και  για να μην
κατατεθεί – να μην ψηφιστεί αυτός ο νόμος. 

Καταδικάζουμε την προσπάθεια ίδρυσης ιδιωτικών – μη κρατικών πανεπιστημίων από
την κυβέρνηση που διευρύνει την εμπορευματοποίηση στη Δημόσια Παιδεία. 
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